
ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2005 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 1.1
1. Íàéòè òî÷êè óñëîâíîãî ýêñòðåìóìà ôóíêöèè w = x2 + y2 + z2, åñëè

x
a + y

b + z
c = 1, ãäå a, b, c � ïîëîæèòåëüíûå âåùåñòâåííûå ÷èñëà.

2. Ïðîñòðàíñòâî V êîñîýðìèòîâûõ ìàòðèö ïîðÿäêà 2 ñ íóëåâûì ñëåäîì
ìîæíî ñ÷èòàòü åâêëèäîâûì, åñëè êâàäðàò "äëèíû" ìàòðèöû X èç V ïî
îïðåäåëåíèþ ðàâåí det X . Äîêàçàòü, ÷òî îïåðàòîð Φ : X → AXA−1

îðòîãîíàëåí ïðè A = 1
2

(
1 + i 1 + i

−1 + i 1− i

)
. Íàéòè ñïåêòð Φ, êàíîíè÷åñêèé

âèä åãî ìàòðèöû è äàòü ãåîìåòðè÷åñêîå îïèñàíèå îïåðàòîðà.
3. Íàéòè êîýôôèöèåíò a 6= 0 â óðàâíåíèè ïîâåðõíîñòè α : x2

a2 + y2 +
2z2 = 1, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïîâåðõíîñòü α êàñàåòñÿ ïëîñêîñòè x + 2y +
6z + 5 = 0.

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2005 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 1.2
4. Ïóñòü B ⊂ R3 � åâêëèäîâ øàð ñ öåíòðîì â 0. Èññëåäîâàòü íà

ñõîäèìîñòü èíòåãðàë ∫

B

dx(
max
i=1,2,3

|xi|
)p

â çàâèñèìîñòè îò p.
5. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë

∫

Γ

dz

z4 − 4iz3 − 3z2 − 4iz − 4
,

ãäå Γ : y = x2 + 1.
6. Ïîñòðîèòü íåïðîäîëæàåìîå ðåøåíèå çàäà÷è

y′ = |3y − 2t|,
y|t=0 = 1

9 .

Óêàçàòü èíòåðâàë ñóùåñòâîâàíèÿ íåïðîäîëæàåìîãî ðåøåíèÿ.



ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2005 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 2.1
1. Íàéòè òî÷êè óñëîâíîãî ýêñòðåìóìà ôóíêöèè w = x

a + y
b + z

c , åñëè
x2 + y2 + z2 = 1, ãäå a, b, c � íåíóëåâûå âåùåñòâåííûå ÷èñëà.

2. Ïðîñòðàíñòâî V êîñîýðìèòîâûõ ìàòðèö ïîðÿäêà 2 ñ íóëåâûì ñëåäîì
ìîæíî ñ÷èòàòü åâêëèäîâûì, åñëè êâàäðàò "äëèíû" ìàòðèöû X èç V ïî
îïðåäåëåíèþ ðàâåí det X . Äîêàçàòü, ÷òî îïåðàòîð Φ : X → AXA−1

îðòîãîíàëåí ïðè A = 1
2

(
1 + i −1− i

1− i 1− i

)
. Íàéòè ñïåêòð Φ, êàíîíè÷åñêèé

âèä åãî ìàòðèöû è äàòü ãåîìåòðè÷åñêîå îïèñàíèå îïåðàòîðà.
3. Íàéòè êîýôôèöèåíò b 6= 0 â óðàâíåíèè ïîâåðõíîñòè α : x2 + y2

b2 =
1 + 3z2, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïîâåðõíîñòü α êàñàåòñÿ ïëîñêîñòè 4x + y +
9z + 1 = 0.

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2005 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 2.2
4. Ïóñòü B ⊂ R3 � åâêëèäîâ øàð ñ öåíòðîì â 0. Èññëåäîâàòü íà

ñõîäèìîñòü èíòåãðàë ∫

R3\B

dx(
max
i=1,2,3

|xi|
)p

â çàâèñèìîñòè îò p.
5. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë

∫

Γ

dz

z4 − iz3 + 3z2 − iz + 2
,

ãäå Γ : y = arctg x + 1.
6. Ïîñòðîèòü íåïðîäîëæàåìîå ðåøåíèå çàäà÷è

y′ = |y + t|,
y|t=0 = −1.

Óêàçàòü èíòåðâàë ñóùåñòâîâàíèÿ íåïðîäîëæàåìîãî ðåøåíèÿ.



ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2005 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 3.1
1. Íàéòè òî÷êè óñëîâíîãî ýêñòðåìóìà ôóíêöèè w = xy2z3u4,

åñëè x + y + z + u = 1, x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0, u ≥ 0.
2. Ïðîñòðàíñòâî V êîñîýðìèòîâûõ ìàòðèö ïîðÿäêà 2 ñ íóëåâûì ñëåäîì

ìîæíî ñ÷èòàòü åâêëèäîâûì, åñëè êâàäðàò "äëèíû" ìàòðèöû X èç V ïî
îïðåäåëåíèþ ðàâåí det X . Äîêàçàòü, ÷òî îïåðàòîð Φ : X → AXA−1

îðòîãîíàëåí ïðè A = 1
2

(
1− i 1− i

−1− i 1 + i

)
. Íàéòè ñïåêòð Φ, êàíîíè÷åñêèé

âèä åãî ìàòðèöû è äàòü ãåîìåòðè÷åñêîå îïèñàíèå îïåðàòîðà.
3. Íàéòè êîýôôèöèåíò a 6= 0 â óðàâíåíèè ïîâåðõíîñòè α : x2

a2 + 3y2 =
2z, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïîâåðõíîñòü α êàñàåòñÿ ïëîñêîñòè 2x+6y+2z+11 =
0.

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2005 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 3.2
4. Ïóñòü B ⊂ R3 � åâêëèäîâ øàð ñ öåíòðîì â 0. Èññëåäîâàòü íà

ñõîäèìîñòü èíòåãðàë ∫

B

dx
( 3∑

i=1
|xi|

)p

â çàâèñèìîñòè îò p.
5. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë

∫

Γ

dz

z4 − 8iz3 − 15z2 − 8iz − 16
,

ãäå Γ : y = (x− 1)2.
6. Ïîñòðîèòü íåïðîäîëæàåìîå ðåøåíèå çàäà÷è

y′ = |t− 2y|,
y|t=0 = −1.

Óêàçàòü èíòåðâàë ñóùåñòâîâàíèÿ íåïðîäîëæàåìîãî ðåøåíèÿ.



ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2005 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 4.1
1. Íàéòè òî÷êè óñëîâíîãî ýêñòðåìóìà ôóíêöèè w = x2 + 2y2 + 3z2,

åñëè x2 + y2 + z2 = 100.
2. Ïðîñòðàíñòâî V êîñîýðìèòîâûõ ìàòðèö ïîðÿäêà 2 ñ íóëåâûì ñëåäîì

ìîæíî ñ÷èòàòü åâêëèäîâûì, åñëè êâàäðàò "äëèíû" ìàòðèöû X èç V ïî
îïðåäåëåíèþ ðàâåí det X . Äîêàçàòü, ÷òî îïåðàòîð Φ : X → AXA−1

îðòîãîíàëåí ïðè A = 1
2

(
1− i −1 + i

1 + i 1 + i

)
. Íàéòè ñïåêòð Φ, êàíîíè÷åñêèé

âèä åãî ìàòðèöû è äàòü ãåîìåòðè÷åñêîå îïèñàíèå îïåðàòîðà.
3. Íàéòè êîýôôèöèåíò b 6= 0 â óðàâíåíèè ïîâåðõíîñòè α : 5x2 − y2

b2 =
2z, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïîâåðõíîñòü α êàñàåòñÿ ïëîñêîñòè 15x+y+2z+3 =
0.

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2005 ã.)

Â À Ð È À Í Ò 4.2
4. Ïóñòü B ⊂ R3 � åâêëèäîâ øàð ñ öåíòðîì â 0. Èññëåäîâàòü íà

ñõîäèìîñòü èíòåãðàë ∫

R3\B

dx
( 3∑

i=1
|xi|

)p

â çàâèñèìîñòè îò p.
5. Âû÷èñëèòü èíòåãðàë

∫

Γ

dz

z4 − 6iz3 − 8z2 − 6iz − 9
,

ãäå Γ : y = ex.
6. Ïîñòðîèòü íåïðîäîëæàåìîå ðåøåíèå çàäà÷è

y′ = |y + 2t|,
y|t=0 = −2.

Óêàçàòü èíòåðâàë ñóùåñòâîâàíèÿ íåïðîäîëæàåìîãî ðåøåíèÿ.


